

修“伤疤”治顽疾，让家园更宜居

金家岭街道狠抓落实“拆违+”环境整治工作，提升居民生活质量

【美丽金家岭】

□文/图 半岛记者 张海玉 报道

本报讯 近日，金家岭街道大街小巷花香四溢，居民和游客徜徉其中，欣赏美丽风光。为了把街道风景装点得更加美观，近段时间，街道不断加大环境整治力度，清理背街小巷垃圾死角，加快老旧楼院整治速度，平整拆违区域场地并同步开展复绿工作。通过修补“伤疤”、根治顽疾，让金家岭成为更加美丽宜居之地。

据街道环卫绿化中心工作人员辛若贵介绍，街道结合扬尘治理，狠抓落实“拆违+”环境整治工作，针对青少年活动营地违法建筑拆除工作，提前谋划“拆违+”整治方案，主动与土地权属单位进行对接。鉴于该地块权属单位下一步将进行合理规划利用，街道本着避免扬尘污染，恢复整体环境，以节约资金、简单易从的原则开展整治工作。

自4月2日开始，街道组织工人清理平整场地，回填种植土，播撒草种，栽植苗木。为了加快速度，街道工作人员和工人师傅节假日也加班加点至晚上，在4月5日下午基本完成整治。“我们共清扫冲洗拆违后保留的硬化地面约5000平方米，裸露土地回填种植土播撒草种铺设草帘约5000平方米，栽植各类灌木乔木100余株，捡拾周边泡沫等漂浮垃圾约600米，清理垃圾约60

立方米。”辛若贵介绍说，他们还海口路小渔村酒家南入口进行了绿化封堵。通过“拆违+”整治，消除了拆违后裸露土地扬尘污染隐患，同时，提升了海口路、香港东路沿线的整体环境。

另外，青大一一路11号福利院宿舍楼院整治也牵动了广大居民的心。3月18日上午，随着市政道路的开挖，居民期盼许久的整治工程正式启动。20多天来，工人师傅白天一刻不停地赶工，按照规划图挖污水管沟、下污水管网、砌污水井座等。该小区有段路比较狭窄，挖开道路后，为了防止出现安全隐患，街道让工人夜晚围起了警示护栏，还闪着警示灯，考虑得十分周到。“每天看着工程都有进展，我们满怀希望，一想到污水管堵塞的老问题要得到彻底解决了，大家都很高兴，也很激动。”住在该小区的居民苏先生说出了邻里共同的心声。

据介绍，这次环境整治主要内容有路面修缮约300平方米、广场硬化500平方米、排水管道改造约300米、新增路灯3套、需改造更换LED路灯约3套、修缮改造单元门8套、监控系统1套、更换垃圾桶9个等。其中，院里楼前小广场整治完成后，将改造成便民停车位，后期进行车位划分；还会在小区门口设置车行门禁，防止外来车辆随意出入。整治后，将根据大多数居民意见，按照基本物业服务标准，选聘物业公司进驻，建立长效机制，促进小区管理更加规范。



小渔村酒家海口路入口绿化封堵前。



小渔村酒家海口路入口绿化封堵后。



青少年活动营地拆违区域清理前。



青少年活动营地拆违区域清理后。

业委会换届，送来锦旗表感谢

青大麦岛社区扑下身子为民办实事，得到居民认可和点赞



居民代表为社区送上锦旗。

□文/图 半岛记者 张海玉 报道

本报讯 “感谢社区帮我们成立了业主委员会，解决了居民的大事。”4月4日，家住旺海花园小区的居民张永新和殷洪昌代表小区全体居民，给青大麦岛社区送上了一面锦旗，向社区“两委”在该小区业委会换届中所付出的努力表达谢意。红彤彤的锦旗上，写着“心系群众邻里亲，扎根基层社区美”的字样，这对于青大麦岛社区“两委”来说，既是认可也是鞭策，推动他们全身心地为居民提供更高品质的服务。

据了解，旺海花园小区有204户居民，2018年8月份，该小区启动业委会换届。为了让更多的居民行使自己的投票权利，青大麦岛社区考虑居民在家的时间，社区“两委”、工作人员、网格员利用周末和晚上时间加班加点，挨家挨户告知居民开展投票。即便牺牲了休息时间，但大家都毫无怨言，互相配合，积极协调推进，帮助小区组建业委会事宜。

经过街道、社区及小区筹备组成员的共同努力，旺海花园小区业委会终于在2019年1月成立备案，并且顺利完成了小区物业服务企业的选聘工作。

整个换届过程中，青大麦岛社区“两委”为民办实事的点滴努力，居民都看在眼里，记在心上，为表示感谢，居民决定一起为社区送上一面锦旗。“社区工作宗旨就是为民至上、服务为先，这是我们应该做的。”接过锦旗后，社区党委书记由娜娜谦虚地说。她还表示，居民身边无小事，社区一直以来都以党建为引领，积极致力于做好居民工作。此次锦旗鼓励，也让社区工作人员纷纷表示，将更加努力地为人民服务。“社区今后也一定会一如既往地把工作做好、做扎实，为居民群众办更多好事、实事，努力做他们的贴心人，用实际行动回馈居民群众的深情厚意。”由娜娜表态道。

学子携笔从戎，绽放青春风采

崂山区开展“征兵宣传进校园”主题活动，激发学子追梦军旅的激情



学子们前来咨询征兵事宜。

□文/图 半岛记者 张海玉 通讯员 刘树志 报道

本报讯 近日，崂山区征兵办公室在青岛大学组织开展了“征兵宣传进校园”主题活动，通过悬挂横幅标语、摆放宣传展板、设立征兵咨询站、播放征兵宣传片、广告语、海报等方式，将征兵宣传和国防教育有机结合起来，扩大了征兵宣传和国防教育的吸引力和影响力，同时，拉开了今年征兵宣传的序幕。

活动现场，区征兵办工作人员向广大适龄学子宣讲了大学生参军入伍优惠政策，青岛大学优秀退役大学生士兵组成的“青核先锋营”邀请了部分退伍复学大学生作为征兵形象大使，现场与学弟学妹交流经验体会，拉近了征兵办工作人员对大学生征兵宣传和国防教育的距离感，增加了大学生对军旅生活的认同感，大大激发了广大适龄学子携笔从戎、追梦军旅、奋斗青春、献身国防

的激情。“参军入伍是我最大的心愿，我觉得我现在正值最好的青春，就应该做最有意义的事情，到军队大熔炉去锻造自己，正是自己的军旅经历让自己由稚嫩走向成熟，学会了独立和坚韧，也读懂了亲情和战友情，更读懂了家国情怀。”青岛大学学生王淦充满豪情壮志。

据青岛大学武装部部长解涛和老师朱青文介绍，目前，该校退役大学生约有60人，学校正在选拔人员组建“青核尖兵营”，陆续开展具有军旅特色的活动。在此基础上，青岛大学武装部和区人武部筹划总结如何充分发挥退役大学生士兵“征兵入伍的宣讲员、家国情怀的引导员、军训育人的指导员、国防教育的教导员、舍风舍纪的督导员、国旗仪式的护导员”六项职能作用的经验做法，争取打造特色亮点，出成果创品牌，为大学生征集起到示范引领作用。